
KULTURNI UTRINEK IZ VELIKIH LAŠČ

Od monodramskega »pogovora z Goyo« do
kipa Martina Krpana

Prgišče za slehcrni okus sprejemljivega odrskega
glumaštva, nekaj zarcs dobrih likovnih umetnin.
kančck (kullurnih) spominov. šc več pa načrtov in
neprikritih želja, kako s pravšnjimi prijemi še pope-
striti ta krajevni kulturni .zalogaj".

To naj bi bil nckakšen bežen postržek vsega tistc-
ga, kar sc la hip dogaja na kulturnem prizorišču
Velikih Lašč, če smemo tako imenovati najnovejša
prizadevanja tamkajšnjega KUD »Primož Trubar«.
ki prav te dni za svojc delo prejema Srebrno prizna-
nje OF slovenskega naroda.

Iz te zgolj na hitnco pobrane velikolaške kulturne
ponudbe, brez dvoma izstopa sveženj prireditev. ki
so jih pripravili v minulerft aprilu. V pičlih nekaj
tednih so spravili skupaj nastop Jerce Mrzel s sloven-
skimi Ijudsktni pesmimi in Andreja Kurenta z Andri-
čevim »Pogovorom z Goyo«, zraven tega pa še likov-
no kolonijo slikarjev-krajinarjev na čelu z Jožetom
Cento in razstavo učencev domače osnovne šole.

Kot nam je povedal predsednik KUD »Primož
Trubar« Janez Gruden, gre pri tem zgolj za nadalje-
vanje neke kulturne tradicije.

»Gostovanja kullurnikov in umetnikov pri nas niso
nič novega,« pravi. »Jerca Mrzel je tu gostovala že
lani, pa tudi Andrej Kurent je poprej že večkrat
(brezplačno) nastopal na Rašci, pri nas je režiral. ali
pa gostoval z deli, ki jih je zrežiral drugod. Domači
slikar Jože Centa pa je to pot pripeljal svoje slikarske
kolege že osmič.

Nastop Andreja Kurenta v nedeljo, 23. aprila
z Andričevim »Pogovorom z Goyo« je bil vsekakor
edinstveno doživetje. lgralec je iz velike bale blaga
kar sam naredil sceno in sicer v pičlih desetih minu-
tah! S tem nas je vse presenetil. To je bilo zares
pravo gledališče enega.

Tudi likovna kolonija na Trubarjevi domačiji je
bila nekaj posebnega. saj so billi predstavljeni iz-
ključno domači (krajinski) motivi, vsi slikarji pa so
prišli na Rašco na lastne stroške. Do 26. aprila so se
s svojimi likovnimi in drugimi ročnimi izdelki tu
predstavili tudi učenci OŠ »Primož Trubar«. ki bodo
na Trubarjevino znova prišli zdaj na dan šole. Tako
je razstavni prostor na Rašci za letošnje leto že
v celoti oddan.«

Andrej Kurent med nastopom. V ozadju ko-
roški ženski pevski zbor

Ob tem razgibanem kulturnem programu, je bila
predstavitev videokasete z »Življenjem in smrtjo Pri-
moža Trubarja« Jožela Javorška le še koristno kul-
turno-pedagoško dopolnillo. Kaseto je KUD »Pri-
mož Trubar« dobil od Ijubljanske televizije. zraven
nje pa premore še film domačina Marjana Sedeja
o Trubarjevi proslavi leta 1986 (in njenih pripravah)
- kakor jo je videl skozi svoje oči šolar. Radi bi iz
Arhiva Slovenije dobili tudi kaseto z dokumentar-
cem Božidarja Jakca iz leta 1952. ko so odkrili
spomenik Trubarju. z Ijubljansko televizijo pa se
dogovarjajo. da bi jim prenesla na video tako Tru-
barjevo proslavo (iz leta 1986) kot Levstikovo iz leta
1981.

Za turiste in druge prišleke bo ie ta mesec na voljo
poseben kulturni vodnik po Rašci in okolici, ki ga
pripravlja domači KUD.

S primerno kulturno-zgodovinsko simboliko pa
nameravajo nenazadnje ozaljšati tudi sam kraj. Med
Levstikovimi Retjami in Velikimi Laščami naj bi
zrastel orjaški leseni Martin Krpan, Jti ga pripravlja
akademski kipar Stane Jarm iz Kočevja Umetnik je
že lani izdelal leseno »Pišočo roko«. ki s svojo simbo-
liko in preprosto figuraliko zdaj krasi Trubarjevo
domačijo.
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